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Типовая технологическая карта

Монтаж стропильных ферм в зданиях высотой до 

35 м гусеничными кранами

Ш исрр

7 0 1 0 4  16
о /  / г  & з

I. ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ
Технологическая карта разработана для одноэтажного 

промышленного здания высотой до 35 м с сеткой колонн 30 х 12м, 

о шагом стропильных ферм 5 м.

Вес стропильных ферм - 10,5 т 

Вес плит покрытия - 2,33 т

Технологическая карта может быть привязана на любое про­

мышленное здание с учетом конкретных конструкций в условий строи­
тельства.

в,
Затраты труда на монтаж конструкций, чел,-день:

на пролет - 86,8
на I т металлоконструкций - 0,37 

Выработка одного рабочего в смену, т -  2,77 
Время работы крана CKF-5Q, машино-смены: - 19,3

П Й ШЛАНИЕ : Трудовые затраты на монтаж, плит покрытия и 
заливку швов для технико-экономических .пока­
зателей на I т металлоконструкций не учитыва­
ются»

Разработана 
трестом "OprrexcTpoi 
Гдавволговятскстроя 
Минстроя СССР

Утверждена
"техническими управлениями

Орок
введения

Мйнстроя СССР 
Юшпромстроя СССР

"I* сентября 
1971 £*

Мкнтяжстроя СССР 
2* декабря 19706
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строиттного процесса

1. До начала монтажа металлических стропильных ферм и желе­
зобетонных плит покрытия должны быть выполнены следующие работы:

закончены все работы по подземной части; 
проложены временные дороги с покрытием из материала, обе­
спечивающего нормальное движение автотранспортных и гусе­
ничных кранов от постоянных дорог до места монтажа; 
смонтировано освещение всей территории строительной пло­
щадки, проездов и рабочих мест;
смонтированы колонны и подстропильные фермы в соответствии 
с рабочими чертежами;
подучены и завезены все необходимые материалы и изделия 
для ведения монтажных работ;
подготовлены и установлены в зоне монтажа ферм инвентарь, 
приспособления и средства для безопасного производства ра­
бот;
инженерно-техническим персоналом монтажной организации и 
бригадой должен быть изучен проект производства работ и 
технологическая карта.
2. Отдельные детали (отправочная марка) металлических стро­

пильных ферм поступают с заводов-изготовителей на центральный 
склад, который организуется при наличии на площадке нескольких 
строящихся объектов, для укрупнительной сборки в монтажные эле­
менты.

3. С центрального склада металлическая стропильная ферма 
доставляется к месту монтажа автотранспортом, отвечающим грузо­
подъемности и габаритам.

4. Доставленные на объект металлические стропильные фермы 
складируются в стендах в вертикальном или слегка наклонном по­
ложении с устройством вертикальных упоров, обеспечивающих устой­
чивость конструкций, и с установкой вертикальных прокладок меж­
ду отдельными конструкциями (рис.6). Складируемые стропильные 
фермы и железобетонные плиты покрытия следует располагать в зо­
не действия монтажного крана согласно схеме, приведенной на 
рис.1.

5. Кран СКГ-50, двигаясь вдоль пролета, с каждой рабочей 
стоянки устанавливает одну стропильную ферму и десять плит по-



крытая размером 3 х 6 м (расЛ и 2).
6. Строповка и подъем стропильной фермы производятся 

при помощи универсальной траверсы, а плит покрытия - при помощи 
траверсы Т8 (рис. 5 и 8).

7. Смонтированная первая стропильная ферма до ее расотроповки 
расчаливается в двух местах. Расчалки крепятся с одной стороны
за низ смонтированных колонн данного пролета, с другой стороны- 
за наземные якоря СНЗт (рис.З и 4).

8. Вторая и последующие фермы монтируются вместе с двумя 
распорками, с помощью которых скрепляется монтируемая ферма с ра­
нее смонтированной. Инвентарные распорки (рис.9), монтажные люль­
ки (рис.XI) и страховочный трос, также как и строповочный трос, 
прикрепляются к стропильной ферме до ее подъема. Распорки, люль­
ки и страховочный трос снимаются по ходу монтажа плит покрытия.

9. Крайние плиты покрытия при монтаже должны Сыть оснащены 
инвентарными ограждениями (рис.7).

10. Для обслуживания монтажных работ, подъема монтажников к 
монтажным узлам применяются монтажные вышки ВМ35-8 (рис.10) или 
навесные площадки и лестницы, прикрепленные к колонне до ее мон­
тажа (рис.12).

11. После выверки положения металлической стропильной фермы 
и закрепления ее в проектное положение производится расстроповка 
(монтажниками П и Ш), по команде звеньевого крановщик ослабляет 
трос-строп.

12. Допустимые отклонения металлических стропильных ферм от 
проектного положения при монтаже приведены в СНиП Ш-В. 5-62 и не 
должны превышать следующих величин :

Величина допустимого откло- 
Наименование отклонений нения, мм

Отклонение отметок опорных 
узлов ферм
Стрела прогиба (кривизна) 
прямолинейного участка сжа­
того пояса из плоскости фермы
Отклонения расстояний между 
осями ферм по верхнему поясу

±  20

1/750 величины закрепленного 
участка, но не более 15 мм

1 15

07 . lei 3/
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I. Работа но монтажу металлических стропильных ферм и железо­
бетонных плит покрытия выполняется в 2 смены комплексной бригадой 
монтажников, состоящей из 19 человек,

СОСТАВ КОМПЛЕКСНОЙ БРИГАДЫ 

I смена П смена

Такелажник 2 разряда - 2 чел. 
Машинист 6 разряда - I чел. 
Монтажник конструкций- 
6 разряда (бригадир) - I чел.(1) 
Монтажники-сварщики 
5 разряда - 2 чел.
4 разряда (1У,У) - 2 чел.
Монтажники 3 разряда - 2 чел. 
(У1-УП)

Машинист 5 разр.1 чел.

Монтажник конструкций 
(звеньевой) 

Монтажники-сварщики 5

Монтажники 3 раз. 

Машинист 5 разр.

5 разряда 
- I чел.(1) 

; а 
чел.'

4 разряда
- 2чел.(1У,У)
- 2 чел.
(У1 и УП)

- X чел.

Итого: II чел. 8 чел.

2. Работы по монтажу металлических стропильных ферм выполняются 
двумя полузвеньями.

В состав первого полузвена входят монтажники 6 (бригадир), 5, 4 
и 3 разрядов, соответственно (I), (П), (ХУ) и (У1).

В состав второго полузвена входят монтажники 5,4 и 3 разрядов, 
соответственно (Ш), (У) и (УП).

Монтажники первого полузвена (I), (П), (1У) и (У1) перегоняют 
монтажный кран и устанавливают его в рабочее положение, подготавливают 
опорные поверхности на подстропильных фермах или колоннах и подносят 
необходимые приспособления.

Монтажники второго полузвена (Ш), (У) и (УП) подготавливают стро­
пильную ферму к подъему, производят контрольный осмотр, очисти, за­
крепление монтажной оснастки (оттяжка, страховочный трос), элементов- 
распорок и строповку фермы.

Подъем, установка, выверка и закрепление фермы в проектном поло­
жении производится монтажным звеном в полном составе.

3. К монтажу плит покрытия приступают только после проверки ма­
стером или бригадиром полного закрепления установленных ферм связями, 
временными и постоянными распорками, предусмотренными в проекте кон-* 
струкиий и в ПНР, а также после выверки и  окончательного закрепления



всех нижележащих конструкций. 1— — 4
Направление монтажа плит покрытия согласуется с указааяя- 

ми 1ШР и требованиями инструкции по монтажу конструкций.
Монтан ш ш т  производится звеном в составе четырех монтаж­

ников (I), (П), (1У)г, СУХ). В первое полузвено вхбдят монтаж­
ники 6 и 3 разрядов, во второе - сварщики-монтажники б и 4 раз­
рядов.

Подноску монтажных приспособлений и вспомогательных мате­
риалов с использованием крана производят всем звеном.

Первое полузвено подготавливает кран к монтажу и плиты х 
подъему, очищает конструкции г закладные детали, проверяет 
размера, наличие и правильность расположения закладных деталей, 
устанавливает перильное ограждение вдоль крайних (карнизных) 
плит, производит строповку плит.

Второе полузвено принимает, наводит и укладывает в про­
ектное положение плиты, приваривает их к верхнему пояоу стро­
пильных ферм с применением электродов с качественными показа­
телями, имеющими сертификаты (см. СНиП Ш-В. 3-62).

При укладке первой плиты панели один монтажник находится 
на смежной смонтированной панели, второй на лестнице-люльке, 
навешенной на очередной смонтированной ферме. После монтажа 
первой плиты оба монтажника переходят на нее для монтажа сле­
дующей плиты.

В удалении (по ходу монтажа) временных распорок, лестниц- 
люлек, поручневого троса и перильных ограждений принимает уча­
стие все звено.
Примечание. Данной картой рассмотрен монтаж плит покрытая как 

сопутствующий процесс,

У. ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ

При производстве работ строго руководствоваться правилами 
техники безопасности (см. СНкП IL-A.II-70), особо обратив вни­
мание на следующее :

а) территорию монтажной площадки (особенно проезды и про­
ходы ) нельзя загромождать конструкциями, материалами и др.;

б) конструкции, материалы и приспособления необходимо 
складывать в предназначенных для них местах;

07. ле



* Of. 04.16
'*/?.(?З ъ) зоны, опасные для передвижения рабочих, необходимо 
оградить либо обеспечить предупредительными надписями и си­
гналами;

г) к управлению монтажным краном запрещается допускать 
лиц, не имеющих удостоверения на право управления данной ма­
шиной;

д) к работам по монтажу конструкций на высоте допускают­
ся рабочие не моложе 18 лет, обученные выполняемой работе, 
знающие правила техники безопасности и допущенные к этим ра­
ботам медицинской комиссией;

е) к монтажным работам на высоте допускаются рабочие, 
имеющие квалификацию не ниже 4 разряда и стаж работы не ме- 
яее года;

ж) все монтажники, работающие на высоте более 1,5 м, 
снабжаются предохранительными поясами, которые должны испы­
тываться статической нагрузкой (300кг) в течение 5 мин.через 
каждые 6 месяцев;

з) сварщики, работающие на высоте, должны быть снабжены 
пеналами или сумками для электродов и ящиками для огарков; 
сварщики должны иметь удостоверения, устанавливающие их ква­
лификацию.

и) переходить по установленным конструкциям на высоте 
разрешается только по специальным переходам или мостикам с 
ограждениями; переходить по нижним поясам ферм разрешается 
при наличии каната, натянутого вдоль фермы, и предохранитель-’ 
ного пояса;

к) грузоподъемные монтажные приспособления (траверсыч 
стропы и др.) перед применением должны быть испытаны грузом, 
превышающим расчетный на 25 52, з  течение 10 мин;

л) грузоподъемность и дата испытания монтажных приспо­
соблений должны быть указаны на прикрепленных к ним бирках;

м) конструкции должны монтироваться под руководством 
опытного инженерно-технического работника.
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L J L A  ф  Ц ft
производства работ на секции (108 х 30м)

* Состав
процесса

Ей. Объем Трудоем- Груде- Состав боигады Рабочие пни
П.П. изм. работ кость на 

ед.изм.,
емкость 
на весь профессия

И ПАЧШПГ
к-во
смен

к-во
чел.

I 2 4 5 6 7 8
чел.-час объем,

чел.-дея!
смены

I 2 I 2 112 

ч !

I 2 I 2 I 2 I 2
т Выгрузка конст­

рукций в кассеть т 234 0,15 4,4 Такелажник 
2 разр. I 2

2 Работа крана npi 
выгрузке т 234 0.075 2,2

Машинист 
6 разр. X I V ]

3 Установка навес­
ных л ш е к шт $0 0,51 3,8

Монтажник

4 Монтаж стропиль­
ных ферм

шт
т

ш
21(5

6,44
0,87

16,1
22,8

6 разр. 2 2

5 Постановка бол­
тов

100
шт 10,8 13,2 17,8 Монтажник 

5 разр. о А ►
с

6 Установка связей шт
т

120
24

0,46
5

6,9
15

4 разр. 2 6

7 Монтаж плит по­
кривил шт 180 1,32 29,7

Монтажник 
2 разр. 2 2

8 Заливка швов 
раствором е

100
ог.м 14,1 4,1 7,6

9 Работа монтаж-
иллл irnoufl щт 20 6,84 17,1

Крановщик 
5 разр.Хчел 2 2oUi и лрсшл шх м

ПРИМЕЧАНШ: I. График составлен из расчета 8 - часового рабочего дня.
2. Трудовые затраты на монтаж плит покрытия и заливку швов для технико-экономичес­

ких показателей на 1т металлоконструкций не учитываются.





У1. МАТЕРШШИО-ТЕХЮГЖКИЕ .РЕСУРСЫ 

I.Основные конструкции

я
п.п.

Наименование Един.
изм. КоЯ-во

I Металлические стропильные 
фермы шт 2 0

2 Сборные железобетонные 
плиты покрытия в 1 8 0

а Бетон М-200 и3 9
4 Электроды кг 3 2 , 4

2. Машины, оборудование, инструменты,
приспособления

V
п.п. Наименование Марка Кол-во | Примечание

I Монтажный кран СКГ-50 I Оборудован стре­
лой 4 0  м

2 Монтажная вышка ВМ 35-8 2
3 Универсальная траверса I
4 Траверса 0=2,5 т Т8 I
5 Инвентарные распорки MI 4

6 Страховочные тросы 0  II ТОпог.м
7 Сварочные аппараты CT3-34 2
8 Временные ограждения по

покрытий 2 8 Ш О Г .М

9 Пеньковые оттяжки 8 0 П О Г .М

10 Монтажные ломики 2
II Рулетка стальная I
12 Вибробункер I
1 3 Расчалки 1 6 0 П О Г .М

1 4 Монтажные пояса 1 4  К 0 1 Ш Л .

15 Гаечные ключи 2 компд.
1 6 Молотки 1 0  ш т .

1__________

МQt /г
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7. 0/. QVJ*
o z / е . а з 37 H

djc& M Q  моытдЫс cf м ет а л л и к е c M u x п о д ст р о п и л ь н ы х  сре/эы

Раг>р&ъ I - I  / V  Z : 6 -0 0

Г П зхн и чесМ а я  зс о р о м т е р и с т и м а  
М р о н а  C X ? r  ~ S C )^  с т р е л а  C  -^Zv

л /
/?./?. Н а и /ч е п а В а н и е

£ д .
UAAf

аЪ л -Во

{
В ы лет

ст релы
Haunts M btuUu ы /О

м аиВслЬиииы М з 4 .

г
Груз опоръ Ocvrfh 

п р и  В ы лет е  
ст р ел ы ,  л/

fO
S O

3 5

гв .

Г
А

*

/ 5 ___
7. 5

3 ,<2__
3 . 6

3

В ы сот а п о д ъ е л а  
п р и  Вы лет е  

ст р ел ы , “

/О
з а

__3 5

.3^-

м  ,
и
V
*

AS 6  _
з а . 6  

г  s ,o  
з з Л

4
Г ао  а  оитные размеры  

м рам а

iMUpUHCt ыМ s o o a

в ы с о т а //' 6 9 3 0

Я л и *а 7 6 АО

П ри/чеидниЯ :

/. ГПехнола& ыесмая марта Выпол зл а  ма 7 лист ах.
£. / 7 р о и & & о д с т£ е н м ы е  у к а з а н и я  с н о т р и  м а  и г р . / - &

3 . J/аммый лист* рассматривать саВмВсп?мО с листам £

Ласт 2
07. /г



г о/, м  //
07 te .0 < f

38 И
М й м т а э к  л & р £ о й  и  S m q p o u  с тр о п и л ь н ы х . <рерк * а х£ а т* * е

н  /:6 о о
Установке* первой  

стропильной фермы
Устаноёк!а пос*&оимэии(1Уэп

Уле* J?

<р*рны
Лри>нечсгниЯ

/. /77exHOjraeu4ec**yfr хкузта Лылоуненаг Т yuc/ncfx.
г.Прои&ёодстёенные у**хлания снотрси нет стр.

Лист 3

o z /г зт
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Схемы  стропоВ^и и с Радирования металлических, 

с rn/jonujrbHbtx срерм

С хем а стропобяи

униберс а/гЬноС
при пдмоици 

mpa&epcbt

{ - СтОиИа;
6 - средняя стои*£аг)
Ь - pCfCnOpxScj’t
4  -  с трапы  с пелпгями)
5  -  В ерхнии пояс срерны; 

е Низании пояс ерернь/;
7 ~ Непод&иЫъные лахСаты ; 
Л ~ hepeg&Jok^rbtO заасёаты*

9  -  С т е н д •

ю  - Стропильные доерны ; 
f f “ д ер е вя н н ы е  праРадлАл*
& я км£енту0НРЯ jrtOSb&Gfl
/5 ~ инвентарная распороа;
Ж - страховочный трос..

С  о  и не чаниЯ :

/. /77ехна^юши*есся0е/я* *&грта ёы полм ена на  ? кист ях 
г . П роизводст венные у*ЯЫ*ниЯ смот ри но  стр. 4~&

Jlucmif

07. tZ 33
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7 .6 /. O V./S
07./2 .0 3

_ М о н т а э/сн ы &

41

л р и с п о с о о у г е м и я

н

М онт & э*с*аР  З ь/иипЬ  £ л г  3 S -8
Цн& енторьЮ Р лкэугЬх!а

f  -  лестница*,
«г - лю лЬ*/а;

- крю б для на&ес* 
*?и ве с т н и ц ы ,

" О т верст ия д л я  
крепления люлбнАч,

Р и с .  /У

/  7 7 1 е я : м о л а а и и е с  л/orp я ю р т а  & ь т о л н е н а  
н о  7 л и с т а я *

А. Произ £ а  дет  Зеннь/ё указания см. на стр. / mS .

Н а и м е н ова н и е„ 
приспо со о/гем ии

Нем р а з р а б о т а н о  и  л/= черт& зкеи О б * а с тЬ
п р и м е н е н и я

еерз Г бес,

Ун и б е р сдлА н а р
тр а б е р с а

для м онтаЛса мета/гли- чосмизс( ст^опильнмле.

Л П а а ё е р с я  T S Ч ертезки РЦ/^она^елблРнетруЯж^иЯ1, 3 JOS- А для подъема п ли т по -  
Трития ралнером 3*6н

и ^о е н те гр и & е .pctcnapt&t
Упраблв+ъ/е по &мвдрег<и/о мведобы* немодоЛ & ss"poumejbetn£e . г ОилЬИкэс. — S S Для Вренямоео лреплениЯСгт/оО*рибЬ*Ъ'Л. <Р4ДО*

и н в ен та р н о е.ояраЗкдание
Чёртёэки пи/Тр^стальнонетрубсвия4 - — « » для обеспечения оелапае- 

*ости работ на по/фмтуи
U mS е н та р н а я  

л Р л ь н а
Ч е р те ж и  Пирроне таМ>>бонсп>руЯдиЯ>' 'З.С. *А+* для  безопасной р а б о т»  

при нонтазке
С т е н д У о р т е лки  epecmajAteSopefpeeempou - 3 рея складирований жтропиленяш ферм

М а н тя з к м а я  
оы ш ёа З М 3 5 9&

Чертеэки /енанерадсИоеа ф илиала  
„О р лд н е а е о с то О и * о ,з

*нкт т 3 S
Дея подъема монтаже • 
либо! V нонтазкнм м  .—  л з л а м

Л  и  cm 6

O X .lt 4 0
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ж я
нерка Наименования Нел

h
КГ

*ыо*т Тшт Веек
П-1 Площадка 1 66 66

т§* п-з, Перила i и и

i l l
J r

п -г Перила г 6 16
J -9 Лестницы S SS чио

Примечания.
t  Детали наВесных площадок со стремянками разработаны 

инст. „ Прок с таль конструкция^ проект *tiSO&% £967е
2 Набеска подмостей и лестниц осуществляется на замор’ 

ныв детали колонны, предусмотренные ППР9 или при по• 
мощи хомутоб. ИаВеска Ведется на земле до подъема 
колонны.

В Для перехода с одной площадки на другую расположенные 
на одном уроВне и наВешанные но одну колонну, приме• 

нспотся щиты. Щиты укЛадыВоются по стороне9 
ПротиВополоЖноО установленной лестницеf с устрой* 
стВом тросоВого ограждения.

t  УстанобНу и закрепление стропильной срермы на
подстропильной яонтоэкни* производит с инвентарной 
каВеснои лнпЬец наВеш емкой на подстропильной ферме 
у место опиранир.

5. Вариант обстройки колонн наВесмыми площадками со 
стремянками Возможен только при соВмещгнном мето­
де монтажа fколонн и элементов покрытия/

Jlycm 7
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